

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

TCMB Başkanı Hafize Gaye Erkan, 2023 yıl sonu enflasyon tahminlerini yüzde 58'den yüzde 65'e çıkardıklarını belirtti. 2024 enflasyon tahmini ise yüzde 33'ten yüzde 36'ya çıkarıldı

TCMB brüt ve net rezervlerinde toparlanma ivmesi 27 Ekim haftasında da devam etti.

TCMB son PPK toplantı özetinde, enflasyon görünümünde petrol kaynaklı risklere vurgu yapılırken, gerektiği ölçüde sıkılaştırmanın kademeli olarak güçlendirileceği ifade edildi.

Kur korumalı mevduatlarda (KKM) düşüş ivmesi 27 Ekim haftasında da devam etti. Bu haftayla birlikte son 10 haftada KKM'de düşüş 400 milyar TL'ye ulaştı.

Otomobil ve hafif ticari araç satışı Ekim'de 100 bini aştı. Böylelikle pazarda Ekim rekoru kırıldı.

Yurt dışı yerleşikler 27 Ekim haftasında hisse ve tahvilde net satıcı konumunda yer aldı.

Bugün erken saatlerde 28.7500'e kadar tırmandıktan sonra geri gelen dolar/TL 28.3750 ile güne göre yatay işlem görürken yatırımcılar enflasyon verilerini izleyecekler.

TCMB Başkanı Gaye Erkan, Haziran-Eylül'deki kur ve vergi etkilerinin ardından aylık bazda enflasyonda yavaşlamanın başladığını ancak görünümde iyileşmeden bahsetmek için henüz erken olduğunu belirtti.

TCMB, dün yayımlanan enflasyon raporuna göre enflasyonun gelecek yıl Mayıs ayında %70-75 arasında zirve yaptıktan sonra düşüşe geçerek 2024 sonunu bir önceki tahmine kıyasla üç puan daha yukarıda olan %36 seviyesinde tamamlamasının beklendiğini belirtti.

Bugün ABD'de para politikasının görünümü açısından yakından izlenen ABD'de Ekim ayı tarım dışı istihdam verisi yayımlanacak. Verinin istihdam arzında artış olduğunu ve ücret artışlarının iki buçuk yılın en düşük seviyesine indiğini göstermesi bekleniyor. Otomotiv işçileri sendikasının grevi ise manşet istihdam rakamlarında bozulma yaratabilir.

TL, dolar karşısında yıl başından beri %34 değer kaybetti. Kur üzerinde kamu kontrolünün gevşediği Haziran ayından bugüne TL'deki değer kaybı ise %26.9 seviyesinde gerçekleşti.

Son haftalarda yaklaşık bir yılın zirvesini gören petrol fiyatları, Ortadoğu'daki çatışmaların arz kesintisine yol açacağı endişelerinin hafiflemesiyle haftalık bazda %4 geriledi. Türkiye'de enflasyon ve cari açığa etkileri açısından petrol fiyatları yakından izleniyor.

ABD

ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 28 Ekim ile biten haftada 217 bin ile piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti.

ABD'de fabrika siparişleri, Eylül ayında yüzde 2,8 ile piyasa beklentilerinin üzerinde artış kaydetti.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, Hint-Pasifik ülkelerinin ABD ekonomisi için önemine dikkati çekerek, Başkan Joe Biden yönetiminin bölge ile ticaret ve yatırımı genişletmeye kararlı olduğunu bildirdi.

ABD'de tarım dışı iş gücü verimliliği, bu yılın üçüncü çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre yüzde 4,7 ile beklentilerin üzerinde arttı.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası Yönetim Kurulu Üyesi Isabel Schnabel'e göre Avrupa Merkez Bankası'nın enflasyonla mücadelesi faiz oranlarında bir artış daha gerektirebilir.

İngiltere Merkez Bankası, politika faizini piyasa beklentileri doğrultusunda son 15 yılın en yüksek seviyesi olan yüzde 5,25te sabit tuttu.

Almanya Merkez Bankası (Bundesbank) Başkanı Joachim Nagel, Alman ekonomisinde mevcut zayıflığın ardından gelecek yıl yeniden büyümenin beklediğini bildirdi.

Avrupa

Çin'de hizmetler sektörü faaliyetleri Ekim ayında artış gösterdi.

PARİTELER

➤ **USD/TL**

Dolar/TL'de 28.00 seviyesi üzerinde pozitif hareketine devam ediyor. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Hafize Gaye Erkan, 2023 yıl sonu enflasyon tahminlerini yüzde 58'den yüzde 65'e çıkardıklarını belirtti. 2024 enflasyon tahmini ise yüzde 33'ten yüzde 36'ya çıkarıldı. Küresel tarafta ise bugün Tarımdışı istihdam verisi açıklanacak. Beklenti verinin 180K açıklanması yönünde DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi pozitif seyrini sürdürmeye devam ediyor ve 28,37 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ABD bölgesinde açıklanacak olan ve piyasayı hareketlendirebilecek veriler var. Küçük adımlarla yukarı yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. 28.00 seviyesinin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması halinde kademeli olarak 28.50 seviyesine doğru yukarı yönlü adımlar izlenebilir.

Destekler: 28,20/28/27,50

Dirençler: 28,50



➤ EUR/TL

Fed'den gelen adımlar ve Powell'ın ılımlı mesajları sonrası dolar endeksi 106 seviyesine doğru geri çekilmeye devam ederken ABD 10 yıllık tahvil faizleri de %4,7 seviyesinin altına gördü. Bu gelişmelerle birlikte paritenin tekrardan 1,0600 seviyesinin üzerine çıktığını görüyoruz. Dün ABD'de açıklanan fabrika siparişleri verisi %2,4 olan piyasa beklentisinin üzerinde %2,8 açıklanırken işsizlik haklarından yararlanma başvurusu ise 210 bin olan piyasa beklentisinin üzerinde 217 bin olarak açıklandı. Avrupa tarafında ise Avrupa Merkez Bankası yönetim kurulu üyesi Isabel Schnabel, faiz artırımlarına kapıyı kapatmazken Avrupa Merkez Bankası (ECB) baş ekonomisti Philip Lane ise sıkılaştıran kredi piyasasına rağmen ekonominin resesyondan kaçınması için hala "iyi bir durum" olduğunu söyledi. Bugün ABD tarafında tarım dışı istihdam, işsizlik oranı ve PMI verileri takip ediliyor olacak. Tarım dışı istihdam ve işsizlik oranı verileri piyasaların yönü açısından önemli olacak. Verilerin ekonominin soğuduğuna yönelik sinyal vermesi paritedeki risk iştahını artırabilir.

Teknik Analiz: EUR/TL, bugün 30,20 seviyelerinden hareket ediyor. ABD Doları ve ABD Hazine tahvil getirilerindeki son zayıflık ile pariteye destek oluyor ve bununla birlikte kurda yukarı yönlü hareket ediyor. Euro bölgesi için ekonomik takvim bugün sakin fakat ana pariteyi etkileyen ABD tarafı veriler var. Olası yukarı hareketlerde 30,25-30,30 aşağı yönlü hareketlerde ise 29,50 seviyesini destek olarak takip ediyoruz.

Destekler: 30/29,50/29,25

Dirençler: 30,30/30,25



➤ GBP/TL

Beklediği üzere İngiltere Merkez Bankası (BoE) Perşembe günü faiz oranını değiştirmeyerek %5,25'te tutmaya karar verdi. Basın toplantısı sırasında BoE Başkanı Andrew Bailey, ek bir faiz artışının uygun olabileceğini belirtti, ancak Bailey faiz indirimlerini göz ardı etti. Majör parite şu anda 1,2208 civarında işlem görüyor ve gün içinde %0,08 değer kazandı.

Teknik Analiz: GBP/TRY dün gün içinde 34,70 seviyelerini görürken verilerin beklenti sonucu gelmesi ile birlikte 34,70 seviyelerinden düştü. Açıklanan faiz kararı sonrası, öncesindeki yukarı yönlü hareketlerini korumaya çalışmakta ve 34,62 seviyelerinde hareket etmekte. Ekonomik takvimde İngiltere bölgesi için önemli bir evri yok fakat ana pariyeyi etkileyecek veriler bulunmakta bu sebeple de GBP/TRY kurundada hareketlilikler yaşanabili. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 34,80 aşağı yönlü hareketlerde ise 34 seviyelerini takip ediyoruz.

Destekler:34,50/34,30/34

Dirençler: 34,70/34,80



➤ ALTIN

Jeopolitik risklerin hala masadan kalkmamasının ons altın üzerinde belirleyici olmasını beklemeye devam ediyoruz. ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 28 Ekim ile biten haftada 217 bin ile piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti. ABD'de fabrika siparişleri ise Eylül ayında yüzde 2,8 ile piyasa beklentilerinin üzerinde artış kaydetti. Tüm bu gelişmeler ile birlikte ons altın 1985 seviyesinde işlem görmeye devam ediyor. Bugün ABD tarım dışı istihdam verisini karşılıyor olacağız. Verinin beklentilerden sapsması ons altında oynaklık oluşturabilir. Veri öncesinde daha temkinli fiyatlamalar görebiliriz.

Teknik Analiz: Ons altın güçlü direnç bölgesi olan 1987 USD seviyesinde fiyatlanıyor. Bugün ABD tahvil faizi ve dolar endeksinde geri çekilme hareketine bağlı olarak 2000 USD seviyesi direnç olarak takip edilebilir. Buna karşın geri çekilmelerde 1970 ve 1950 Usd seviyeleri izlenebilir.

Destekler: 1970/1950

Dirençler:1990/2010/2020



➤ PETROL

Petrol fiyatları güne yükselişle başladı. Brent Petrol 87,12 seviyesinden güne başlarken, Ham Petrol 82,52 seviyesinden güne başladı. Fed'in faizi sabit bırakmasından sonra piyasada risk iştahı arttı. Bugün ABD Tarım Dışı İstihdam verisi yakından takip edilecek. Piyasa beklentisi 180 Bin olması yönünde. Piyasa beklentisinden sapsılması halinde piyasada volatilitte artabilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 367,470 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Eki)		61,53%
10:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eki)		4,75%
15:30	USD	Ortalama Saatlik Kazançlar (Aylık) (Eki)	0,3%	0,2%
15:30	USD	Tarım Dışı İstihdam (Eki)	188K	336K
15:30	USD	İşsizlik Oranı (Eki)	3,8%	3,8%
16:45	USD	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Eki)	50,9	50,9
17:00	USD	ISM İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Eki)	53,0	53,6

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)